From: OrHsan Cokonos
Sent: Friday, February 2, 2018 10:11 AM
To: e.ilieva@sofia.bg

Subject: O6wecTBeHU KOHCcyATauuK no MNpoeKT Ha CucTema 3a NpUem Ha y4eHUUM B MbPBUM KNac B
OBLUMHCKNTE yYnmLLa Ha TepuTopmaTa Ha CTo/IMYHaA 06LWMHa.

Ha BHUMaHMETO Ha: gou,. A-p Togop YobaHoB — 3aMeCcTHMK-KMmeT Ha CTo/InYHa 06LWKMHA

OTHOCHO: O6LLI,eCTBeHVI KOoHcynTauum no MpoekT Ha Cucrtema 3a npMem Ha y4eHULUmn B NbpBU KNac B
O6LI.I,MHCKMTE yynnnula Ha TEPUTOPUATA Ha CrtonnyHa O6LLI,MHa.

YBarkaemu gou,. A-p HobaHos,

MN3pasaBam cBOA pelnTesieH NPOTeCcT OTHOCHO BHeAPABAHETO Ha KpUTepua ,yceaHanoct” KaTo
OCHOBeH (aKTOp 3a NpMem Ha Aeua B NbPBU Kaac.

Bux nckan pa B o6bpHa BHUMaHUE, Ye TO3M ,,KpUTEPMN” MO HUKAKBB HAUMH HE KOPecnoHAMpPa HUTO
C KayecTBOTO Ha 06pa3oBaHMETO, HUTO C KakBaTo M ga buao gpyra uen, koato 6u Tpabsano fa cTom
npegs obpasosaTesHaTa cucTema.

BbnpocHuAT ,,KpuTtepuit” rpybo Hapylwasa npaBaTa Ha AelaTa 3a paBeH A0CTbn A0 obpasoBaHue U e
OMUT 3a cerperawmsa, KaKTo Ha PerMoHasneH, Taka U Ha eTHUYECKM NPUHLMM.

He Mu e n3BecTHO NoA06EH KpUTEPUIA @ € NPAKTMKA B €BPONENCKUTE AbPIKABU.

OcTaBaAMe HacTpaHa $aKTa, Ye BbBEXKAAHE HA NMOHATUETO ,yceaHaNocT” 32 6a30BM YOBELLIKM NPaBa,
KaTo paboTa M 06pasoBaHMe, e ONUT 33 BPbLLLAHE HAa KOMYHUCTUYECKUTE NOPALAKM, C KOUTO YK ce
6sXme NpocTUAU Npean 28 rogmHu.

MNoaobHa MApKa He KopecnoHAMpPa A0PKM C NPorpamaTta Ha cobcTBeHOTO By NpaBUTENCTBO, 3aLLLOTO
He camMo, Ye He HacbpyaBa MOOMNHOCTTA Ha paboTHaTa cMa, a A4OPU HaNpPOTMB.

CoblLLo TaKa, HUKbAE He e 060CHOBAHO, 3alLl0 MaKCUMaIHUA BPEMEBU MHTEPBAN Ha ,Kputepus”
yyceaHanoct” e 3 roamnu, a He 1, 2, 10 unun 20 rogmHn, Hanpumep? KakeBu ca ocHoBaHMWATa Aa ce
BbBeAe MMEHHO TaKMBa nepnoam’?

LLle Bu 06bpHa BHUMaHUE, Ye ePEKTLT, KOMTO ce onuTBaTe A3 NOCTUIHETE ¢ N040O6HA MAPKA, We Tpae
TOYHO 3 roAMHM, 3aL,0TO NOCTHMNBAHETO B MbPBU KNac He e GOPCMarKOPHO 0BCTOATENCTBO M aKo
HAKOWM MCKA @ HagXUTpu cucTemaTa, NPOCTO Le CMEHW agpecHaTa cy perncTpaums 3 rogmHu no-
paHo. U cblumAaT npobnem we Bb3HWKHE OTHOBO c/ief, 3 roguHM.

AKo npremem Ha Teopus, ye nogobeH ,Kputepuin” e pasymeH, To 3a Aa 6bae Tol Henpobusaem,
ycenHanocTTa TpabBa Aa e NoHe 8 roANHM, Tbil KaTo TOBA € CPOK, KOWTO AaZleHN 310HAMEPEHMU
poguTenun HAMa Aa moraT Aa Harnacat (npeau 3ayeBaHe Ha LETETO).

He Ha nocneaHo macTo nofobeH KpuTepun e 3a4bA604M KOPYNLUUOHHUTE NPAKTUKM, Tbil KaTo
poguTenute e 6b4aT NO-MOTUBUPAHM, @ 3aAMECEHUTE OT ApyraTa CTPaHa, Le NoeMaT No-rosIAM PUCK
W CbOTBETHO LLE UCKAT 1 NO-rofiaMa KoMNeHcaums.



LLle nntoctpupam nbaHua abcypa Ha cuTyaumaTa ¢ egMH HaNbAHO PeasieH Nnpumep:

MHorogeTHo cemeicTBo ¢ 3 aeua —Ha 7, 6 U 2 roanHu. Mopaam paspacTBaHETO Ha CEMENCTBOTO Ce
Ha/fara fa ce NpemecTAT B Apyr KBaptan Ha Codus.

MbpBOTO AETE € 3aNMCaHOo B YHU/INLLETO MO CTAPOTO UM MECTOXKMBEEHE (KOETO M NOHACTOALLEM UM €
ynob6eH). BTopoTo gete He e ACHO Kbae Wwe 6bae 3anncaHo, 3alloTo No HOBUTE KPUTEPUMN HAMA KaK
[a Ce KNacnpa HUTO B YYMAULLETO Ha MbPBOTO AETE, HATO B KBAPTANHOTO, a TPETOTO We 6bae
3anMcaHo B KBapTa/lHOTO, 3aLW,0TO cneq 4 roaMHu Beye e ca Npuaobuamn sbnpocHarta ,ycegHanoct”.
Bux nckan ga Bu nHbpopmmnpam, Ye Taka BbBEAEHUAT KPUTEPUIA Ce ABABA ANCKPUMMNHALMNOHEH
CMPAMO MHOTO YA3BUMM FPYnu OT HaceNeHNeTo (MHOro4eTHM CEMENCTBA, Xopa B TPYAHO COUMAHO-
MKOHOMMYECKO MOJIOKEHME, }KEPTBU HA HACUINE U ETHUYECKU TPYNK) U Ce ABABA AUCKPUMMHALMA B
Hal-4YMCT BMA, 33 KOETO CMATAM ga anapmMmupam KomucuaATta 3a 3amTa OT AUCKPUMMHALLMNA, KaKTO U
BCMYKM BBATAPCKN M €BPONENCKN OPraHN3aLmMm, MMaLLLM OTHOLWEHME KbM HEAOMYCKAHETO Ha
NoAo06HN MOPOYHM NPAKTUKM.

B cnyyald, ue KenaeTe ga BbBeAeTe eAUHHU KPUTEPUU, TO Te TpABBa Aa ca 6basnpaHM Ha 0BEKTUBHMU
obcToATENCTBA, KOMTO KOPECMOHAMPAT C NOCTaBEHMTE Npeg obpasoBaTesiHaTa cMCTeMA Lienu, a
MMEHHO - Ha KayecTBaTa M NoTeHUMana Ha gelaTa 3a pa3sutve. ToBa MOXe Aa ce peannsnpa vpes
CMCTEMA OT eAMHHWN AbPXKABHM U3NUTU UM TECTOBE 3a CNOCOBHOCTM.

NHdopmmpam Bu, ye 3a BbnpocHUA Kputepuin "ycegHanoct" Beye ca nogageHn CUTHAAN KbM
OmbyacmaHa Ha Penybanka bbarapusa u 8 KomucunaTa 3a 3almTa oT AUCKPUMUHALMA.

n.c.

B nocneagHoTo npeanoskeHue 3a MNpoekt Ha HAPEABA 3a gonbaHeHune Ha Hapegba Ne 10 ot
1.09.2016 r. 33 opraHn3auma Ha AeMHOCTUTE B y4MIULLHOTO 06pa3oBaHKue, ce BbBeXda olle Nno
ronsm abcypa, a MMeHHO BbnpocHMA 6e3ymeH Kputepuii "ycegHanoct", ga saxkm CAMO 3a
6barapckuTe Aeua, Ho He 1 3a pomcKuTe!

CmaTam, Yye nofo6Ha aHTMOBArapCcKa NONMTUKA NPOTUBOPEYN Ha BCAKAKBA HOPMAJIHA YOBELLKA
norukal
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